

思茅区：茶咖新业态赋能新发展

入冬以来，普洱咖啡进入成熟期，趁着咖啡季来体验咖啡原产地文化的游客络绎不绝。在思茅区大开河村林润咖啡庄园里，红彤彤的咖啡果挂满枝头，华润梅每天都在忙着采收咖啡果，加工精品咖啡。

华润梅已是思茅区小有名气的“咖啡二代”，是返乡创业的“90后”大学毕业生。2015年，华润梅大学毕业，毅然决然回到家乡，成为大开河村一名年轻的咖啡农，尝试从咖啡种植向咖啡加工延伸，还探索咖啡旅游融合新业态。她说：“自小就见过父亲种植咖啡，也见过其他乡亲种植咖啡，我知道咖啡的艰辛，我希望用掌握的知识，让大家不仅能种出好咖啡，更能通过咖啡增收致富，推动普洱咖啡走精品化发展路子。”

在思茅，像华润梅这样围绕咖啡创业的年轻人逐年增多，他们或种植咖啡，或销售咖啡，有力促进了普洱咖啡产业的发展，一批有主体、有基地、有加工、有品牌、有文化的咖啡庄园陆续出现在咖啡种植村寨，打造出“咖啡+旅游+休闲+N”的休闲农业与乡村旅游相融合的发展新模式。以加快发展高原特色现代农业为主攻方向，思茅区构建起了以茶叶、咖啡为支柱的高原特色现代农业产业体系，有机茶认证企业、证书和面积3项指标数量均居全国前列。2018年，被成功认定为首批国家现代农业产业园，成为全国咖啡种植面积最大、产量最高、品质最优的咖啡主产区，是中国果品流通协会认定的“中国咖啡之都”。2023年，获

新时代 新征程 新伟业
聚焦云南经济新活力

评国家乡村振兴示范县。

同时，思茅区启动建设“一基地四中心”，即建设成为“世界精品咖啡种植基地、全国重要的咖啡精深加工中心、咖啡交易中心、咖啡技术创新中心、咖啡培训交流中心”，推动咖啡生豆精品率和精深加工率提升，实现一二三产业融合发展。不断引入、培育咖啡产业链条上的各类企业，形成产业集群化发展。到2025年，全区优质咖啡种植面积提升到22万亩左右，咖啡生豆产量2万吨，咖啡生豆精品率达30%以上，精深加工率达80%以上，综合产值60亿元以上。

此外，思茅区坚持以产业化、规模

化、标准化、品牌化为方向，不断创新发展模式，构建茶文化、茶产业、茶科技协调发展的现代茶产业体系，推进思茅区茶产业链全面升级，把思茅区打造成全国有机茶产业发展标杆。到2025年，全区茶叶种植面积将稳定在35.3万亩(有机茶园认证10万亩，绿色茶园认证10万亩)，毛干茶产量达3万吨(有机茶产量8000吨)，力争全产业链产值达到150亿元。

当前，围绕建设全国的高原特色现代农业样板区、兴边富民和美乡村示范区的乡村振兴发展目标，思茅区计划实施乡村产业提质增效工程、乡村基础设施提档工程、乡村绿色发展提升工程、乡村公共服务完善工程、乡村治理效能提升5项工程56个项目，创建期项目总投资45.22亿元。其中，乡村产业提质增效工程投资29.44亿元，占总投资的65.1%。

本报记者 沈浩 胡海君

乡村行 看振兴

泸水市自扁王基村举办农民文化节——

讲好丰收故事 激发奋斗热情



“共产党派来中交亲人，边疆农民齐欢喜。”舞台上，省级非遗传承人八才三和及民族艺术团表演自编的摆时《感恩歌》，表达了广大群众对中交集团的感恩之情，引来台下热烈的掌声。

11月24日，泸水市大兴地镇自扁王基村文体活动广场，主题为“大地共欢歌，同心谋发展”的首届农民文化节暨傈僳文化展演正在举行。

四季耕耘乐，最喜是丰收。时下，虽是冬季，放眼自扁王基村广袤的田野乡村，沿江橙黄橘绿，高山小春作物长势喜人，广大农民用勤劳的双手奏响最动人的乡村振兴曲。近年来，在各级党委、政府和中交集团的帮扶下，自

扁王基村村容村貌大变化，富民产业大发展，文化事业欣欣向荣。

“我们初步建立了火龙果和柑橘、养牛养羊、建筑、商贸和固定资产投资收益5个产业，乡村振兴有了厚实的发展根基。”自扁王基村党总支书记麻根万说，这几年，从帮扶发展火龙果产业，成立村集体企业建筑公司、商贸公司，到修建新的农贸市场，实施教育帮扶、文化惠民项目，村子走上了共同富裕道路。

“1年来，建筑公司总经理祝秀清带领公司承建了1000多万元的项目，创收180万元，被评为‘优秀致富带头人’；村民密四英带头发展柑橘产

业，年收入10多万元，被评为‘优秀种植户’。”除了歌舞节目，最受群众关注的是养殖大户、种植大户、优秀公益性岗位、村劳务经纪人和劳动楷模、致富带头人的表彰环节。

中交集团帮扶干部、自扁王基村

驻村第一书记宋成表示，中交集团在大力帮扶产业发展的同时，将繁荣民族文化作为重要帮扶内容，成立了4支文艺团队，深入挖掘、传承创新优秀乡土文化，在节庆日、农闲时，开展丰富多样的文艺表演活动，讲好丰收故事、农民故事、乡村故事，激发广大农民奋斗新时代的热情。

本报记者 李寿华

中国体彩健身徒步嘉年华 昆明站收官

本报讯(记者 娄莹) 近日，“体彩乐走乐动昆明”2023中国体育彩票健身徒步嘉年华在昆明草海隧道湿地公园举行。

本站徒步活动是本届徒步嘉年华的收官战，设置6公里徒步赛道。除了徒步主线活动外，主办方还设置了五色能量手环打卡活动；涵盖足球、篮球、乒乓球、象棋、射箭等众多游玩项目的“运动集市”。

本次活动由省体育彩票管理中心、昆明市教育体育局主办。本届嘉年华贯穿全年，以线上线下相结合的方式、“体育+互联网”的形式进行，共吸引1.3万余人次参与线下活动。

昆明环滇池高原自行车 邀请赛报名启动

本报讯(记者 娄莹) 记者从有关方面获悉，2023昆明环滇池高原自行车邀请赛将于12月17日举行，报名工作于11月26日正式开启。

本次赛事由中国自行车运动协会、省体育局、昆明市政府主办，设男子公路专业组、男子公路青少年组、男子公路业余组和男子、女子山地车业余组4个组别。其中，男子公路专业组和男子公路青少年组骑行距离为110公里；男子公路业余组和男子、女子山地车业余组骑行距离为42公里，所有项目组别起、终点都设在昆明会堂广场。赛事报名工作于12月5日截止，所有参赛选手只能报名一个竞赛组别。

讣告

中国共产党党员，云南省人民检察院保留副厅级待遇段兴寿同志，因病医治无效，于2023年11月26日17时17分在保山去世，享年54岁。

特此讣告

云南省人民检察院

公 告

江苏中凌高科技有限公司、江苏藤亨通光电有限公司、南京南瑞集团公司、新华金属制品公司、用友软件股份公司、上海熊猫机械集团公司昆明联络处、南京电气有限公司、广州华盛避雷器公司、河北石兰电力金具集团有限公司、四川省明远电力建设工程有限公司、昆明远煌科技有限公司、云南建工集团第七建筑工程有限公司、云南省陆良县第二建筑工程公司、昆明维峰技术开发有限公司、江苏中辰电缆股份有限公司、寻甸回族彝族自治县鸡街镇农村财务管理中心、重庆龙威送变电工程有限公司、广西电力工业、东华软件股份公司、北京道亨兴盛

科技有限公司、石家庄华能电力金具有限公司、保定华源电气新技术开发有限公司、保定中恒电气有限公司、山西奥威路桥实业有限公司、深圳市领步科技有限公司、正泰电气股份有限公司、江苏宏图科技股份有限公司、南京电气(集团)有限责任公司、中国能源建设集团南京线路器材有限公司、国电南瑞科技股份有限公司、无锡通孚祥电力通讯设备有限公司、远东电缆有限公司、宜兴市新州环保有限公司、江苏华东机房集团有限公司、江苏苏江捷电力器材有限公司、杭州永德电气有限公司、宁波市镇海国创高压电器有限公司、江西省萍乡电缆电器

厂、许昌继昌南通信设备有限公司、南阳金冠电气有限公司、武汉中元华电科技股份有限公司、深圳市银星电力电子有限公司、珠海优特电力科技股份有限公司、佛山天恒标牌有限公司、广西安科岩土工程有限责任公司、成都泽京电力设计咨询有限公司、自贡塞迪维尔钢化玻璃绝缘子有限公司、四川省岳池电力建设总公司、云南标程电力工程有限公司、云南锦信电器设备有限公司、云南华博科技有限公司、云南康博电力工程有限公司、楚雄昆钢奕标新型建材有限公司、云南津平电力工程有限公司、云南建研建设工程检测鉴定有限公司、

昆明明昊机电设备有限公司、云南英科瑞电力电子有限公司、昆明市科美科技有限公司、昆明骏泽岩土工程有限公司、昆明明经经贸有限公司、昆明瑞莹经贸有限公司、昆明朋凌科技开发有限公司、昆明恒通科技有限公司、云南共创货运有限公司、昆明庞蔚装饰工程有限公司、云南永定建筑工程有限公司、石林天奇建筑工程有限公司、石林景兴电力标牌厂、云南科力电器设备有限公司、楚雄昆钢奕标新型建材有限公司、河南省天地建筑防水工程有限公司楚雄分公司、大理州建业建筑安

装有限公司、大理天瑞给排水工程有限公司、大理州龙旺商贸有限公司、陕西送变电工程有限公司、青海送变电工程公司：

云南恒安电力工程有限公司(以下简称“我公司”)在清理老旧账款过程中，发现以上单位与我公司存在债权关系，请以上单位于我公司登报之日起15个工作日内，与我公司邮件联系(登报之日起15个工作日内，未收到邮件联系的，将依法处理)；各单位公告期间邮件联系我公司并在收到我公司邮件回执后，15个工作日内由法定代表人或持有法定代表人授权书的人员

携带相关资料至我公司办理债权相关业务(在收到我公司回执后，15个工作日内未携带相关资料至我公司办理本次债权相关业务的，将依法处理)。支付凭证要求：需提供原签订合同(复印件)、原结算书(复印件)、单项采购不需提供)、原开具发票(复印件)、供应商的收款明细表(复印件)、本次收款收据(原件)、其他原始佐证资料(复印件)等相关资料。

联系人：杜先生 15887124166

邮箱：28512315@qq.com

通讯地址：云南省昆明市盘龙区龙

庆路50号云南恒安电力工程有限公司

2023年11月30日

筑牢生态屏障 守护绿水青山

本报讯(记者 张文峰) 全面推行林长制以来，文山壮族苗族自治州不断创新举措，推深做实林长制工作，积极探索打通“两山”转化通道，促进林长制工作不断向纵深发展，筑牢生态安全屏障，守护绿水青山。

以上率下，书记领衔。文山州充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，明确“五级书记(林长)”带头抓绿美建设，从州级总林长、州委主要领导开始带头当“扫地书记”“环保书记”，每月组织开展“绿美文山先锋行”活动，各级书记带头干、带领干，带着大家一起干。将绿美建设纳入“文山之干、书记大擂台”比拼内容，县乡村组“四级书记”登台竞技、互学互鉴，带动全州上下深入实践。深入开展“一人树、一村万树”行动，全民义务植树活动、名木古树保护行动和县(市)树、花示范点建设，大力推广乡土树种示范运用，引导群众充分利用“村组道路、田边地头、荒山地、拆违地、边角地、废弃地、庭院地”等可绿化空间，见缝插绿，把树种在群众身边。今年以来，全州完成“三沿”绿化人工造林4400亩，义务植树593.33万株，“四旁”(村旁、宅旁、路旁、水旁)绿化植树39.90万株，绿化村庄2734个。

宣传全覆盖，让好制度家喻户晓。文山州召开全面推行林长制新闻发布会，向社会全面解读推行林长制的背景、目的、意义、主要内容，解除群众心中疑虑。创新宣传路径，坚持“新传媒与传统”相结合，组织各县(市)走进文山广播电视台交通广播《一路随行服务站》直播间，向社会广泛宣传推行林长制以来的重大变化及成效。制作群众喜闻乐见的动漫类型宣传画报7000余份，在村(组)进行公示宣传，让群众一目了然“林长制是什么”“防火不该做些什么”“怎么保护林草资源”“怎么参与到增绿护绿”。通过多形式的宣传引导，不断提高群众思想认识，引导群众积极参与森林草原湿地保护发展。

创新机制，务求实效。文山州将森林草原防灭火、资源监管等纳入各级林长巡林内容及常态化重点问题清单，由林长带头开展林草资源保护行动，全州各级林长累计巡林84592人次，护林员常态化巡护309.23万人次。在各级林长责任区显著位置，设立林长公示牌，公布责任区域范围、林长、专管员、护林员职责和监督电话等内容，主动接受群众监督。在电视台、微信公众号等宣传媒介公示举报电话和破坏林草资源违法行为典型案例，引导群众自觉抵制和积极检举非法破坏林草资源行为。今年以来，通过开展林草政策法规宣传，全州违法占用林地、违法蓄积量较往年明显下降，源头治理成效日益显现。

深入实践“两山论”，打造“绿色银行”。文山州统筹好保护与发展，全力推动林草资源优势转化为产业优势、经济优势，研究提出符合地域特点的“林下三七+油茶、八角、蒜头果+8个特色林产品”的“1+3+8”林草产业发展思路，这些重点产业，均明确州级林长和州级督察领衔推动。截至目前，全州发展油茶76.64万亩，种植面积及产量占全省的70%以上；发展八角90.44万亩，面积占全省的90%以上。文山州充分利用森林资源和林下空间，积极探索药林、林旅、林禽、林畜等发展新模式，制定出台《文山州盘活国有林场资源资产提升发展后劲十条措施》《文山州林下三七基地认定管理办法》等政策措施，完善“企企合作社+农户”利益联结机制，不断构建“林业增效、群众增收”良好新业态。截至目前，全州林下经济林地利用面积达150万亩，产值达10亿元，其中占比最大的林下药材面积59.3万亩、森林景观利用林地面积19.34万亩。

西双版纳州交通运输客货两旺

本报讯(记者 戴振华) 记者近日从西双版纳傣族自治州交通运输局举行的新闻发布会上获悉，今年以来，西双版纳州交通运输各项主要指标呈现稳定向好发展态势，尤其是客货运输持续两旺，呈爆发式增长。

以县域高速公路“能通全通”“互联互通”工程为重点抓手，着力构建“三出州四出境”公路大通道建设，西双版纳州“两横三纵六连”干线公路网布局基本形成，截至10月底，2023年西双版纳州综合交通固定资产投资完成101.72亿元，比去年同期的87.14亿元增长16.73%，高于全省综合交通投资增幅。

11月9日，西双版纳嘎洒国际机场迎来了2023年的第600万名旅客，这也是该机场自1990年4月7日建成通航以来，旅客年吞吐量首次突破600万人次大关，航空货邮吞吐量也

曲靖市税务部门推出便民举措——

优化纳税软环境 提升经济硬实力

“您好，请问有什么可以帮到您？”当纳税人到曲靖市经开区办税服务厅办理涉税业务时，“蓝臂章”导税员就会主动上前了解需求，并耐心答疑解惑。

近年来，曲靖市税务部门针对企业和群众在税费办理过程中反映的突出热点、难点问题，通过设立“税费体验师”，组建“蓝臂章”导税团队、“大招商”纳税服务团队等举措，当好企业服务员、做好群众贴心人，以不断优化的税收营商环境为经济社会发展赋能添力。

富源县税务局邀请10名中小微企业纳税人代表作为“税费体验师”，定期参观办税服务厅的咨询导税区、自助办税服务区，参加税企座谈会，以“新身份”带来的“新视角”为办税缴费新流程“质检”。同时，这也为当地税务部门深化改革、优化便民办税举措、服务经济社会发展等工作提供新思路。

“税费体验师”——富源县金算盘

会计咨询服务有限公司相关负责人李长江说：“现在，我们办税缴费更便利了，表达诉求的渠道也更多元了，这样的税企互动模式温暖、高效。”

为持续优化税收营商环境，提高企业办税效率，提升纳税人、缴费人满意度，曲靖市税务局组建“蓝臂章”导税团队，为纳税人缴费人提供事前、事中、事后全流程、规范化的导税服务，组建“大招商”纳税服务团队，推动优惠政策辅导个性化建设，为全市招商引资项目提供税收专项服务。会泽县税务局组建税费直通车服务队，送收政策上门，助企纾困解难。

曲靖中铭科技有限公司相关负责人表示，税务部门专业化、个性化的服务让公司有更多流动资金去投入研发、扩大生产，他们对适应国内国际市场充满信心。

本报通讯员 高木子圆 陈旭颖